
2023 年-2024 年初级经济师之初级经济师财政税收

押题练习试卷 A 卷附答案 

单选题（共 45 题） 

1、（ ）是指国家机关、财政拨款事业单位等有偿使用国有资产取得的收入。 

A.行政事业性收费 

B.政府性基金 

C.国有资产有偿使用收入 

D.国有资本经营收益 

【答案】 C 

 

2、政府提供公共产品的目的是（ ）。 

A.经济利益的最大化 

B.社会效益的最大化 

C.公司福利的最大化 

D.企业效益的最大化 

【答案】 B 

 

3、社会保障制度首创于（）。 

A.英国 

B.法国 

C.德国 

D.荷兰 

【答案】 C 

 



4、对通过充填开采方式采出的矿产资源，资源税（ ）。 

A.免征 

B.减征 60% 

C.减征 50% 

D.减征 30% 

【答案】 C 

 

5、下列属于土地增值税征收范围的是（ ）。 

A.建成后转让的合作建房 

B.房地产评估增值 

C.没有发生房地产权转让的房地产 

D.房地产代建房 

【答案】 A 

 

6、城建税的税率是纳税人应缴纳的城建税税额与（ ）的比率。 

A.纳税人实际缴纳的“两税”税额 

B.纳税人销售额 

C.纳税人当期营业净利润 

D.纳税人当期资产净额 

【答案】 A 

 

7、从社会保障资金的筹资模式看，不适宜采用现收现付制的是（ ）。 

A.医疗保险 

B.养老保险 



C.疾病保险 

D.失业保险 

【答案】 B 

 

8、公债是一个特殊的债务范畴，它与私债本质区别在于（ ）。 

A.发行主体不同 

B.债务人范围不同 

C.收益不同 

D.担保物不同 

【答案】 D 

 

9、我国历史上第一次现代意义上的政府预算产生于（ ）。 

A.清朝末年 

B.北洋军阀时期 

C.国民党统治时期 

D.新中国成立以后 

【答案】 A 

 

10、下列关于投资资产和存货的税务处理表述错误的是（ ）。 

A.企业对外投资期间，投资资产的成本在计算应纳税所得额时不得扣除 

B.企业在转让或处置投资资产时，投资资产的成本，准予扣除 

C.企业使用或销售存货，按照规定计算的存货成本，准予在计算应纳税所得额

时扣除 

D.企业使用或销售的存货的成本计算方法，可以自由选择，随意变更 



【答案】 D 

 

11、某企业 2008 年度亏损 20 万元，2009 年度亏损 10 万元，2010 年度盈利 5

万元，2011 年度亏损 15 万元，2012 年度盈利 8万元，2013 年度盈利 6万元，

2014 年度盈利 74 万元。 

A.47 

B.48 

C.49 

D.74 

【答案】 C 

 

12、按财政补贴的环节分类，农副产品价格补贴属于（）。 

A.生产环节补贴 

B.流通环节补贴 

C.分配环节补贴 

D.消费环节补贴 

【答案】 B 

 

13、公债结构中，各应债主体即各类企业和各阶层居民实际认购公债和持有的

比例为（ ）。 

A.应债主体结构 

B.公债持有者结构 

C.公债期限结构 

D.公债负担结构 

【答案】 B 



 

14、 部门预算不得编制赤字预算体现的原则是（ ）。 

A.合法性原则 

B.真实性原则 

C.科学性原则 

D.稳妥性原则 

【答案】 D 

 

15、最能体现政府收入分配政策的是（??）。 

A.国有企业上缴利润政策 

B.公债政策 

C.收费政策 

D.税收政策 

【答案】 D 

 

16、国家对农村“五保户”给予的物质帮助属于（ ）。 

A.社会保险 

B.社会福利 

C.社会救助 

D.社会优抚 

【答案】 C 

 

17、北京市民郭某 2009 年 7 月取得来自中国境内的收入情况如下： 

A.4 000 



B.3 960 

C.3 600 

D.3 200 

【答案】 D 

 

18、土地增值额超过扣除项目金额 50%，未超过 100%时，计算公式为（ ）。 

A.土地增值税＝增值额×30％ 

B.土地增值税＝增值额×40％－扣除项目金额×5％ 

C.土地增值税＝增值额×50％－扣除项目金额×15％ 

D.土地增值税＝增值额×60％－扣除项目金额×35％ 

【答案】 B 

 

19、下列关于政府非税收入的表述，正确的是（  ）。 

A.非税收入的所有权归国家 

B.非税收入是执收单位的自有资金 

C.非税收入包括住房公积金 

D.非税收入是强制无偿征收的 

【答案】 A 

 

20、非税收入的“三权”属性是指（ ）。 

A.所有权属国家，使用权归政府，管理权在财政 

B.所有权属国家，使用权归财政。管理权在单位 

C.所有权属国家，使用权归单位。管理权在财政 

D.所有权属财政，使用权归单位，管理权在部门 



【答案】 A 

 

21、下列关于公共财政理论的说法，错误的是（ ）。 

A.西方通常将财政称为公共财政 

B.公共部门提供的物品叫做公共物品 

C.公共物品具有效用的可分割性 

D.公共财政的理论基础是“公共物品”和“市场失灵”理论 

【答案】 C 

 

22、货币发行收入属于非税收入的种类是（ ）。 

A.国有资本收益 

B.主管部门收入 

C.特许经营收入 

D.中央银行收入 

【答案】 C 

 

23、某行政单位 2010 年人员经费支出 39 万元，公用经费支出 60 万元；上年同

期人员经费支出 35 万元，公用经费支出 55 万元；本年在职人员数为 20 人，禽

退休人员为 10 人。 

A.11.4% 

B.10% 

C.9.1% 

D.9% 

【答案】 B 

 



24、可以避免因通货膨胀造成基金贬值威胁的社会保障筹资方式是（）。 

A.现收现付制 

B.完全基金制 

C.部分基金制 

D.基金债券制 

【答案】 A 

 

25、暂不实行个人购买家庭第二套改善性住房契税优惠政策的城市是（??）。 

A.重庆 

B.天津 

C.深圳 

D.珠海 

【答案】 C 

 

26、事业单位的无形资产转让收入，一般应计入（）。 

A.事业收入 

B.经营收入 

C.预算外资金收入 

D.其他收入 

【答案】 A 

 

27、自 2021 年 1 月 1 日至 2022 年 12 月 31 日，对小型微利企业年应纳税所得

额不超过 100 万元的部分，减按（ ）计入应纳税所得额，按 20%的税率缴纳企

业所得税。 

A.25% 



B.12.5% 

C.50% 

D.20% 

【答案】 B 

 

28、要寻求公共需要满足程度与个别需要满足程度的最佳结合点，实际上就是

（ ）的合理比重。 

A.财政收入占 GNP 

B.财政收入占 GDP 

C.强制性财政收入占非强制性财政收入 

D.国有资产收益占财政收入 

【答案】 B 

 

29、会议费一般属于（）。 

A.人员经费支出 

B.公务费支出 

C.业务费支出 

D.物品购置费支出 

【答案】 B 

 

30、我国税收收入占财政收入的比重达到（ ）以上。 

A.60% 

B.70% 

C.80% 



D.90% 

【答案】 C 

 

31、设立偿债基金的好处在于（ ）。 

A.发行价格高于条件相同或相类似的同值债券 

B.可以有效避免挪作他用 

C.增强预算安排灵活性 

D.有效减轻政府负担 

【答案】 A 

 

32、某公司从境外进口小轿车 30 辆，每辆小轿车货价 15 万元，运抵我国海关

前发生的运输费用、保险费用无法确定，经海关查实其他运输公司相同业务的

运输费用占货价的比例为 2%。关税税率 60%，消费税税率 9%，增值税税率

13%。 

A.18.48 

B.16.8 

C.1.68 

D.0 

【答案】 A 

 

33、烟叶税实行比例税率，税率统一为（ ）。 

A.10％ 

B.15％ 

C.20％ 

D.30％ 
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